Laboratorio di Basi di Dati Matricola: FILA

Appello del 24/01/2013100 minuti) Nome e coghome: A
Service: ESAMESI_SI-ORACLESRVO01 Login: esame__ skasd:

1) Il sistema automatico di assegnazione di UNIB@g@sa i tutor ai corsi in base alle seguenti infaziori

CORSI(Cod, Nome, AnnoCorso,NumStud, OreAula, OreLab, CFU, Docente:DOCENTI)
DOCENTI(Matr, Nome, Cogmome, SSD)
ASSEGNAZIONI(Corso, Punti)

a) Si definisca la base di dati su ORACLE.

b) Si scriva la procedurASSEGNATUTOR(NumTutor) che stampa a video il nome dei corsi a cui e
assegnato un tutorNumTutor disponibili sono assegnati in base alle dispoitdbdi corsi che ottengono il
punteggio piu alto in base alle seguenti regole :

Punti = NumStud x (OreAula x 0.5 + OrelLab)
Inoltre se il docente che tiene il corso:

* NON svolge complessivament®reAula+OrelLab) 120 ore di didattica allor@unti=0
» Svolge complessivamente piu di 200 ore di didatiaati = Punti * 1.2

Il punteggio cosi calcolato € prima salvato nedllazione ASSEGNAZIONI e quindi stampato a video. Si
assuma chbdlumTutor sia inferiore al numero dei corsi.

ATTENZIONE: Nel caso in cui i campi Nome, Cognome &0gin
non siano compilati in modo leggibile
il compito non sara corretto



2) Utilizzando il database TPCI3j disegni I'albero di esecuzione proposto da ORELsi calcoli il costo
di accesso della query riportata di seguito:

SELECT C_CUSTKEY, SUM O TOTALPRI CE)

FROM CUSTOMER, ORDERS, TI ME

VWHERE O _CUSTKEY=C_CUSTKEY AND O ORDERDATE=T_TI MEKEY AND T_YEAR=1997 AND C_ACCTBAL>0
group by C CUSTKEY;

Si facciano le seguenti assunzioni e si estragdah®B eventuali dati mancanti:
D = 4096 byte len(P) =len(K) =4 byte NB = 101 u=0.69

Si assuma inoltre che ORACLE non applichi proiezgn risultati intermedi e che non esegua operazio
pipeline. (NB L'operazione SORT GROUP BY NOSORTiagadche non € necessario eseguire il sort dei dati
per effettuare il GROUP BY)




